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Архиерейска света Литургия в храм „Св. Йоан 
Рилски“, гр. Бургас

На 2 Неделя на Великия пост – Св. Григорий Палама, Негово 
Високопреосвещенство Варненският и Великопреславски митрополит Йоан, 
наместник на овдовелия Сливенски епархийски престол, възглави светата 
Литургия в бургаския храм „Св. Йоан Рилски“.

В съслужение с него бяха архиерейският наместник на Бургаска духовна 
околия иконом Емилиян Михайлов, председателят на храма ставрофорен 
иконом Николай Димитров – епархийски съветник, председатели на 
градските храмове и отци от околията, както и свещеник Венцислав Георгиев 
и дякон Благой Иванов, които придружиха Архиерея.



Във втората неделя на поста древната Църква е чествала паметта на св. 
Поликарп Смирненски. От 1386 г. почнали да честват паметта на великия 
поборник на Православието св. Григорий Палама, Солунски архиепископ († 
1359 г.), вероятно като продължение на празника на Православната 
неделя.[1]

По време на светата Литургия Негово Високопреосвещенство прочете 
заупокойни прошения за приснопаметния Български патриарх и митрополит 
Софийски Неофит, както и за покойния Сливенски митрополит Йоаникий.



Митрополит Йоан произнесе проповед, в която изтъкна големия принос на 
свети Григорий Палама за правилното разбиране на учението за благодатта 
Божия и за исихазма. „Сърцевината на учението на свети Григорий Палама се 
заключава в това, че благодатта не е някакъв тварен дар, който Бог ни дава, 
като заедно с това остава Сам чужд по отношение към този дар. На 
основание на опита на цялата Православна църква, нейните светии и 
подвижници и особено на атонските подвижници, сред които е живял свети 
Григорий, той учил, че благодатта – това са Божиите енергии. И като ни 
приобщава чрез Божиите енергии със Своята Божествена природа, Бог ни 
прави с това приобщение „богове по приобщеност“ – това е терминът, който 
използва той“, заяви Негово Високопреосвещенство.

Цялото слово на митрополит Йоан може да видите на официалната страница 
на Варненска и Великопреславска света митрополия във Facebook: 
https://www.facebook.com/varnenska.mitropolia/videos/403274522422758.

След края на богослужението Архиереят посети неделното училище при 
храма, където се срещна с част от децата на енорията.

[1] Протопр. Благой Чифлянов. Православна литургика. Университетско 
издателство „Св. Климент Охридски“, София, 2008, с. 85.
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